Қазақстан Республикасының Тәуелсіздігінің 30 жылдығын мерекелеу жөніндегі іс-шаралар туралы ақпарат
ҚР Үкіметінің Қаулысымен бекітілген (31.12.2020 ж) №966 Қаулысы) Қазақстан РТ нің 30 жылдығын мерекелеу жөніндегі іс-шаралар жоспарына енгізілген «Қайырымды істер марафоны» жалпы ұлттық жобасы бастау алды. Жоба аясында атқарылған қайырымды шараларға еріктілер қатысты. Қайырымдылық-адамның асыл қасиеттерінің бірі. Қайырымдылық-көмекті қажет етушілерге білдіретін сүйіспеншілік пен нақты көмек. Қайырымдылық ізгіліктің нақты көрнісі. Мектебімізде «Қайырымдылық айлығы аясында ұйымдастырылған шаралар жоспарға сай оздырылды. Осы айлық аясында мүгедектерге қолдау көрсету мақсатында жыл бойы жалғызбасты зейнеткер әжеміз баласы мүгедек  Медресов Сайдтың ауласын еріктілер тобы жинап көмектесті. «Қарттарын қадірлеген ел ардақты» атты мерекелік концерт ұйымдастырылды. «Қарттар - біздің асыл қазынамыз» атты сынып сағаттарын ұйымдастырды. «Жарқын болашаққа жол ашық-Тәуелсіздік» пікірталас ұйымдастырылды  Ақпан айында «Қазақстан жаһандық бастамалары. Халықаралақ қауіпсіздікке қосқан үлесі»  тақырыбында оқушыларға арналған дебат өтті. Мектебімізде «Тұғыры биік – елім менің!» виртуалды музей сағатын тарих пәнінің мұғалімі У.И.Жангирова өткізді. «Ұлы даланың ұлы есімдері» тақырыбында сыныптық сағаттар ұйымдастырылды. Тәуелсіздіктің 30 жылдығына орай  «Тәуелсіздік – тірегім!» қашықтан бейнеролик коддишасы фейсбукқа салынды. Ғарышкерлер күніне арналған аудандық ғылыми жобалар байқауына оқушылар қатысып 1 орын алды .  «Қазақстанның 100 жаңа есімі» туралы видеоролик жасақталып фейсбукқа орнатылды.
  «Ұрпақ саулығы-ұлт саулығы челенджін  ЖББ Достық мектебінен қабылдап, Сәтбаев мектебіне  жолдадық. Мақсаты: қысқы спорт түрлерін кеңінен насихаттау. Саяси қуғын – сүргін және ашаршылық құрбандарын еске алу күніне арналған бейнефильмдер көрсетілді. Рәміздерім – елімнің мақтанышы!» тақырыбында викториналық сұрақтар ұйымдастырылды. 
 Оқушылардың салт-дәстүрге қызығушылықтарын ояту, еліміздің дәстүрі туралы білімдерін дамыту , елінің салт-дәстүрін құрметтеуге тәрбиелеу мақсатында «Ата-баба дәстүрі» жобасы аясында «Салт-дәстүрім жарасқан» тақырыбында суреттер байқауы оздырылды.
05.02.2021ж. «Ата-баба дәстүрі жас ұрпаққа аманат!» жобасын жүзеге асырылды. Осы жоба аясында 29 қаңтар күні «Салт-дәстүрім» таусылмайтын байлығым» атты шеберлік сағаттар өтті. Оқушылар түрлі қағаздан қазақтың ою өрнектерін ойып, өрнектер туралы ақпараттар алып, ұстазынан тәжірибе жинақтады. «Қазақстан мейірімділік мекені» атты іс-шаралар жоспары аясында 30 қайырымдылық іс жобасын іске асыру мақсатында  ардагер ұстаздарын мереке қарсаңында құтықтады.
 «Алғыс айту» күніне орай мектеп оқушылары мен ұстаздар арасында «Алғысымыз шексіз Ұстазым!» атты челлендж ұйымдастырды. Ғалым да шахтер де бас иетін ұстаздар қауымына қандай құрмет көрсетілсе де жарасары хақ. 
Тәуелсіздіктің 30 жылдығына орай өскелең ұрпақтың экологиялық мәдениетін қалыптастыру және оқушыларды қоршаған ортаның экологиялық жай-күйі мәселелерін зерттеу және табиғаттын қорғау мақсатында. 29 наурыз – 24 сәуір аралығында «Су көздерін ашу, бұлақтарды тазарту», «Таза су айдындары», «Парктер шеруі» және «Бірге таза Қазақстан» акциялары өтті. «Бірге таза Қазақстан» шеңберінде «Таза ауыл, таза қала», «Бұл менің ағашым» акциясы ұйымдастырылды.

Сәуір айына арналған Қайырымды істер марафоны, Халықаралық құстар күніне орай мектебіміздің жанында құс ұясын орнатыңыз және қауырсынды достарымызды қорғауға көмектесіңіз! тақырыбында оқушыларымыз құс ұясын орнатты.        
 Акцияның мақсаты- халқымыздың мәдени мұрасын сақтаудың маңыздылығына қоғамның назарын аудару, әртүрлі қалалар мен елді мекендердің тарихи жерлерін таныстыру.  Халықаралық ескерткіштер мен тарихи орындар күніне орай өз жеріміздегі Жеңіс сая бағында, Белгісіз Сарбаз ескерткіші туралы ақпарат беріп, видоға түсіріп фейсбукқа орналастырды.  2015-2025 жылдарға арналған ҚР –да сыбайлас жемқорлыққа қарсы старатегиясының негізгі басымдықтарын түсіндіру мен насихаттау мақсатында 8-11 сынып оқушылары  «Біз әділ ұрпақ – Ел болашағы!» атты сыбайлас жемқорлықтың алдын алу бағытында жадынама таратып, әлеуметтік желіге салып, қашықтықтан промо акциясы өткізді. 
22 сәуір күні  Ағаш отырғызу күні»  және «Өзіңнен баста!» экологиялық жобалары аясында, жылы жүрек қозғалысының еріктілері «Бұл менің ағашым» мектептің ішкі ауласын абаттандыру мақсатында Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына орай 30 шырша отырғызылды. 7 мамыр-Отан қорғаушылар күніне орай ерлік туралы нақыл сөздер челленджі, «Үйдегі әскери сағат» атты әскери-спорттық акция ұйымдастырылды.
  Ұлтжандылықты, Отанға деген сүйіспеншілікті арттыру мақсатында Ұлы Жеңістің тарихи маңызын көрсететін бейнероликтер, презентациялар көрсетілімі, «Ерлік сағаттары» ұйымдастырылды. «Ерлік мәңгі ел есінде» сурет байқауы өтті. 26-30 сәуір аралығында  «Біз болашаққа жауаптымыз» атты апталық өтті. 26-30 сәур аралығында  «Сыбайлас  жемқорлыққа жол жоқ!» жадынама таратты 8-10 сынып оқушылары, әлеуметтік желіге жариялады. Жанұядағы әке мен бала арасындағы қарым-қатынасты нығайту мақсатында ұйымдастырылды. 28 сәуір күні Әке-асқар тау тақырыбында әкелер форумына Р.Исмагамбетов., А.З.Кайргалиев ., Б.Б.Исагалиевтер, Е.А.Кульмалиевтер  отбасы қатысты. Балаларының шығармашылық жұмыстарын тамашалады.  Мектеп бітіруші түлектерге арланған Сәт сапар, жас түлек!» тақырыбында соңғы қоңырау мерекесі  ҚР Тәуелсіздігінің 30 жылдығына арналып өткізілді. «1маусым Балалаларды қорғау күніне орай «Әрқашан күн сөнбесін!» суреттер байқауы, қызықты ойындар «Біз көңілді баламыз», «Біз - бақытты балдырған атты флешмоб ұйымдастырылды. 4 маусым- Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздері күніне орай ұйымдастырылған шаралар. Қазақстан Республикасының жалпы орта білім беру ұйымдарында Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына арналған «Тәуелсіздік ұландары» атты аттестат табыстау сәтті өтті. Мектеп бітіруші түлектердің атестат тапсыру рәсіміне Мерей ауылдық округінің әкімі: Насимуллин Орынбек Жамбыл ұлы қатысып, мектеп бітіруші түлектерді, ұстаздарды Тәуелсіздіктің 30 жылдығымен құтықтады. Алғашқы қоңырау мерекеснің, тәрбие сағаттарының  тақырыптары  «ҚР Тәуелсіздігінің 30 жылдағы «Тәуелсіздік жетістіктері» тақырыбында сынып сағаттары өтті. «Елбасының көшбасшылық сабақтары» тақырыбында ашық сабақтар үйымдастырылды. Қазақстан Республикасының Тәуелсіздігіне 30 жыл толуына орай тарихымызда таңба боп қалатын «Тәуелсіздік» атты ұлы ұғымды құрметтеуге, әр қазақстандық азаматтың бойында патриоттық сезімді қалыптастыра отырып ұлтжандылыққа, елі, жерін құрметтей білетін азамат етіп тәрбиелеуге үлес қосу, оқушылардың бойында отансүйгіштік сезім ұялату, ҚР Тәуелсіздік алған кезеңдерден бергі жетістіктерімен таныстыру. «Тәуелсіздікке  қол жеткізу» тақырыбында оқушылар арасында пікірталас 9-10 сынып оқушылар арасында өтті. Тәуелсіз елдің ұрпағымыз  Тоғызқұмалақ ойыны ұйымдастырылды 5-7 сынып оқушылары аралығында жауапты: Мұратов Е.М.


