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Күн тәртібі:
1.Қамқоршылық кеңесінің ережесімен таныстыру.
2.Қамқоршылық кеңесінің төрағасын, хатшысын сайлау.
3.Қамқоршылық кеңесінің жұмыс жоспарын құру, бекіту.
 Күн тәртібіндегі бірінші мәселе бойынша, балабақша меңгерушісі М.Ж.Орынбаева  балабақшада ұйымдастырылып жатқан Қамқоршылық кеңесінің жұмыс мазмұнымен таныстырды. Қамқоршылық кеңесінің жұмысы ҚР Білім және ғылым министрінің 2017 жылғы 27 шілдедегі № 355 бұйрығымен бекітілген «Білім беру ұйымдарында қамқоршылық кеңестің жұмысын ұйымдастыру және сайлау тәртібінің үлгілік қағидаларына» сәйкес жүргізілетінін айтып өтті. Жоғарыда атап өткен үлгілік қағидаға сәйкес Қамқоршылық кеңестің өкілеттігімен балабақша әдіскері Ж.А.Хайырова   таныстырып өтті.
   Екінші мәселе бойынша, Қамқоршылық кеңесінің мүшелері арасынан төраға сайлану қажеттігі айтылды. Қамқоршылық кеңесінің мүшелері өзара пікірлесе келіп , Қамқоршылық кеңесінің төрағалығына Т.Т.Жүсіпкалиев ұсынылды. 
[bookmark: _GoBack]Қамқоршылық кеңесінің Ф.К.Ахметжанова болып хатшысы тағайындалды.
Үшінші мәселе бойынша Қамқоршылық кеңесінің жұмыс жоспары талқыланды. Меңгеруші М.Ж.Орынбаева   қамқоршылық кеңесінің жұмыс жоспарын құруды ұсынды, тамақтануды ұйымдастыру, балабақшадағы білім беру қызметінің сапасы сияқты мәселелерді қоюға болатыны жайлы ұсыныс айтты.
Қамқоршылық кеңес мүшелері жұмыс жоспарының жобасын талқылап,өз ойларын ортаға салды. 2021 жылдың қазан айынан 2022 жылдың мамыр айына дейін  отырыстар өткізіледі деп шешті. Отырыста мектепке дейінгі ұйымның жұмыс жоспарымен , қойылатын мақсат,міндеттерімен танысу  жүргізілетін жұмыстар қаралды. Келесі отырыста балабақшадағы мемлекеттік қызмет көрсетуді, 2021-2022 оқу жылына арналған балабақшаның жұмыс жоспарының әдістемелік көмек беру жақтары қаралатындығы,
 одан кейінгі отырыстарда тамақтануды ұйымдастыруды бақылау, балабақшада сауықтыру шаралары бойынша жұмыстармен танысу , бала құқығының қорғалу жағдайы бойынша атқарылып жатқан жұмыстармен танысу, түзете-дамыту жұмыстарының барысы, жазғы сауықтыру мезгіліндегі шынықтыру шараларымен танысу, жазғы сауықтыру мезгіліндегі іс шараларды бірлесе өткізуді жоспарлау, қамқоршылық кеңесінің атқарған жұмыстары жайлы есеп беру сияқты мәселелер қарастырылатын болды.
Қамқоршылық кеңесінің мүшелері осы мәселелер бойынша жұмыс жоспарының бекітілуіне келісті.
Күн тәртібіндегі мәселелер талқыланып, төмендегідей шешім қабылданды:
       1.Қамқорышылық кеңесі мүшелерінің ұсынысы бойынша төраға болып
        Т.Т.Жүсіпкалиев сайлансын.
2. Қамқоршылық кеңесінің жұмыс жоспары бекітіліп, жоспарға сәйкес жұмыстар
   жүргізілсін.
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