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Күн тәртібі:
1. Мектепке дейінгі ұйымдардағы мемлекеттік қызмет көрсету сапасын бақылау (балаларды балабақшаға қабылдау тәртібі)
2. 2021-2022 оқу жылына арналған балабақшаның жұмыс жоспарының жобасымен, қойылатын мақсат, міндеттерімен танысу.
   Күн тәртібіндегі бірінші мәселе бойынша балабақша меңгерушісі М.Ж.Орынбаева балаларды балабақшаға қабылдау тәртібі «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту саласында жергілікті атқарушы органдар көрсететін мемлекеттік қызметтер стандарттарын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым Министрінің 2015 жылғы 7 сәуірдегі № 172 бұйрығының 2-қосымшасына сәйкес «Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарына
құжаттарды қабылдау және балаларды қабылдау» бойынша жүзеге асырылатынын айтты. Мектепке дейінгі балалар ұйымдарына кезектілікті қалыптастыру мен оның қызметін және жолдамаларды беру процесін автоматтандыру жөніндегі әдістемелік ұсынымдар туралы, ҚР БҒМ 2017 жылғы 14 шілдедегі № 337 бұйрығы нәтижесінде барлық жұмыстар жүргізілетіні айтылды. Қамқоршылық кеңесінің мүшелері балабақшаға балаларды қабылдау өз заңдылығына сәйкес жүргізілгенін атап өтті. Балаларды мектепке дейінгі ұйымға қабылдау тәртібімен қамқоршылық кеңесі мүшелері таныстырылды. 
Екінші мәселе бойынша балабақша меңгерушісі М.Ж.Орынбаева  балабақшаның 2021-2022 оқу жылына арналған жұмыс жоспарының жобасымен, қойылған мақсат, міндеттерімен таныстырып өтті.
Мақсат :
1.Қоршаған ортамен таныстыра отырып, балаларға экологиялық тәрбие беру.
Күтілетін нәтиже: Қоршаған ортаны аялауға деген адамның саналы көзқарасын қалыптастыру. Әр түрлі табиғат құбылыстарын тануды қалыптастыру және сөздік қорын байыту.
Балабақша үй-жайында «экологиялық кеңістікті» ұйымдастыру
2.Барлық қызмет түрлерін кіріктіру арқылы тәрбиеленушілердің салауатты өмір салтын қалыптастыру.
Күтілетін нәтиже: Бала өмірін қорғау денсаулығын сақтау, нығайту мен жан жақты дамуына қамқорлық жасау, оның табиғи қимыл қажеттіліктерін қанағаттандыру үшін қолайлы жағдай жасау.
Ойын әрекеті негізінде балаларды дербестікке тәрбиелеу.  

     Күн тәртібіндегі мәселелер талқыланып, төмендегідей шешім қабылданды:
       1. Балаларды балабақшаға қабылдау тәртібі белгіленген стандартқа сәйкес жүргізілді
           деп есептелсін.
         2. Балабақшаның 2021-2022 оқу жылына арналған жұмыс жоспарының жобасымен
             танысып қолдайтындарын білдірді.
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