№14ЖОББМ жаныдағы «Балдырған» шағын орталығы туралы мәлімет
      №14ЖОББМ мектеп жанындағы «Балдырған» шағын орталығы 2023-2024 оқу жылында 3 топқа 25 баладан 75 бала электрондық автоматтандырылған түрде бала  қабылдады.  Тұжырымдама  Қазақстанның білім беру саласындағы мемлекеттік саясаты әрбір бала өмірінің сәтті бастамасы ретінде сапалы мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға (бұдан әрі – МТО) тең қолжетімділікті қамтамасыз етуге бағытталған. "Мектепке дейінгі ұйымдарға жіберу үшін мектеп жасына дейінгі балаларды (6 жасқа дейін) кезекке қою" мемлекеттік қызмет көрсету процесі автоматтандырылды                                                   Шағын орталықта дамытушы заттық-кеңістік ортаны дамыту бағытына үлкен көңіл бөлінуде. Абаттандыруға қойылатын талаптар артуда.»Эко әлем» бағытында жұмыстанудамыз.  Сондай-ақ ауыз сумен қамтамсыз етілді. Санитариямен және гигиенамен қамтамасыз етілуде. Мектепке дейінгі ұйымдарды материалдық-техникалық қамтамасыз етілді.                      Шағын орталықта инклюзивті білім беру үшін жағдай жасалды, бірақ қуанарлық жағдай инклюзивті балалар жоқ.Мүгедектігі бар 1 бала ғана бар. Биылғы оқу жылында  нормативті-құқықтық құжаттарын басшылыққа алып, ұйымдастырылды:   Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2022 жылғы 3 тамыздағы №348 «Білім берудің барлық деңгейінің мемлекеттік жалпыға міндетті білім беру стандарттарының бекіту туралы» бұйрығымен бекітілген Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың мемлекеттік жалпыға міндетті Стандарты;  Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2012 жылғы 20 желтоқсандағы № 557 «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың үлгілік оқу жоспарларын бекіту туралы» бұйрығына өзгерістер енгізу туралы Қазақстан Республикасы Оқу-ағарту министрінің 2022 жылғы 9 қыркүйектегі  №394 бұйрығының 3-қосымшасы; Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің міндетін атқарушының 2016 жылғы 12 тамыздағы №499 «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың үлгілік оқу бағдарламаларын бекіту туралы» бұйрығымен             ( өзгерістер мен толықтырулар) бекітілген Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың үлгілік оқу бағдарламасы;                                                                           «2023-2024 оқу жылында Қазақстан Республикасының орта білім беру ұйымдарында оқу-тәрбие процесін ұйымдастырудың ерекшеліктері туралы» әдістемелік нұсқау хаты (Балаларды ерте дамыту институтының Ғылыми-әдістемелік кеңесінің 2023 жылғы 26 шілдедегі №7 хаттамасы).                                 Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2021 жылғы 15 наурыздағы №137 қаулысымен бекітілген Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуды дамыту моделі (бұдан әрі – Модель) бекітілді [1]. Аталған Модельді іске асыру мақсатында «Балдырған» шағын орталығында мектепке дейінгі білім мазмұнын жаңғыртуға сондай-ақ балаларды дамыту мен тәрбиелеуде тәсілдерді өзгертуге мектеп жасына дейінгі балаларға тән жетекші «ойын әркетіне» көшірілді.Педагогтердің тәрбиелеу-білім беру процесін әр баланың қызығушылықтарын, ерекшеліктері мен қажеттіліктерін ескере отырып, құруға мүмкіндік берді.
 Шағын орталықта баланың даралығы мен субъективтілігін қолдауға, өмірлік қажетті физикалық, әлеуметтік, эмоционалдық, коммуникативтік, танымдық дағдыларын дамытуға бағытталған кедергісіз даму ортасы, трансформацияланатын ойын және тақырыптық аймақтар құрылды.           
Шағын орталық және ата-аналарды тәрбиелеу және оқыту процесіне тікелей тартуда жоспар құрылды. Тәрбиешілер «Әкелер мектебі», «Жас аналар», «Әжелер мектеп» жобаларымен жұмыстануда. «Балдырған»  шағын орталықта  әдіскер-1 ,    тәрбиеші -6 , педагогтар саны-3 жұмыс жасайды.
Барлық тәрбиешілер мен педагогтар біліктілікті арттыру курстарынан өтті. Жалпы тәрбиешілердің жоғары оқу орындарын  және колледждерді бітірген  Мектепке дейінгі білімдері бар дипломдары мен жұмыс жасауда. Санатарына келсек, педагог-модератор-3, санатсыз-3. Биылғы жылы санаттарын көтеруге тәрбиешілер ынталануда. Кадрлардың жетіспеушілігі жоқ. Кіші қызметкерлер саны- 12. Асханада  жұмыс жасайды.
 Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту сапасын бағалау                                      Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың үлгілік оқу бағдарламасы бойынша жұмыстанудамыз. Бағдарламаның мақсаты әр баланың қызығушылықтарын, ерекшеліктері мен қажеттіліктерін ескере отырып, жалпы адами және ұлттық құндылықтар негізінде оларды толыққанды дамыту мен әлеуетін ашу болып табылады. Шағын орталықта 2-4 жас аралығындағы  балаларды тәрбиелеу мен оқыту үшін жайлы және қауіпсіз білім беру жағдайлары жасалынып, әр тотпа дамытушы заттық-кеңістіктік орталар құрылды.Оның ішінде арнайы ортаны құру, олардың жас ерекшеліктеріне сәйкес біліктері мен дағдыларын қалыптастыру, Кіріктірілген ұйымдастырылған оқу қызметтері  мен үздіксіз білім мен тәрбие берілуде. Балалардың физикалық дамуы, коммуникативтік, танымдық, зияткерлік, шығармашылық дағдыларын, зерттеушілік қабілеттерін дамыту, әлеуметтік-эмоционалдық дағдыларын қалыптастыру бағытында шағын орталық жұмыстануда. Шағын орталық 20 камерамен жабдықталған.  Күзетшілерімен қамтамасыз етілген.

