Мектептегі кәсіптік бағдар: болашаққа бастар жол
Мектептегі кәсіптік бағдар – оқушыларға болашақ мамандықты дұрыс таңдауына бағыт-бағдар беретін маңызды қадам. Бұл процесс әрбір оқушының жеке қабілеті мен қызығушылығына негізделе отырып, қоғам мен еңбек нарығының талаптарын ескереді.  
· Кәсіптік бағдардың мақсаты 
[bookmark: _GoBack]Мектеп оқушыларына болашақ мамандықтарын саналы түрде таңдауға көмектесу – кәсіптік бағдардың басты мақсаты. Қазіргі заманғы еңбек нарығында сұранысқа ие мамандықтар туралы ақпарат беру, оқушылардың өз қызығушылықтары мен қабілеттерін тануға мүмкіндік жасау, олардың әлеуетін дұрыс бағыттау – осының бәрі кәсіптік бағдардың негізгі міндеттері.  

· Әдіс-тәсілдер  
Кәсіптік бағдар жұмыстары әртүрлі тәсілдер арқылы жүзеге асады:  
- Мамандықтармен таныстыру**: кәсіби іс-шаралар, презентациялар, мамандық жәрмеңкелері ұйымдастырылады.  
- Психологиялық тесттер**: оқушылардың жеке қасиеттерін анықтауға арналған арнайы тесттер жүргізіледі.  
- Тәжірибе алмасу**: кәсіби мамандармен кездесулер, шеберлік сабақтары ұйымдастырылып, оқушыларға нақты еңбек жағдайлары таныстырылады.  

· Мектеп пен ата-ананың рөлі  
Мектеп оқушыларға кәсіптік бағдар берудің негізгі алаңы болса, ата-аналар бұл процестің маңызды қатысушылары болып табылады. Ата-аналардың қолдауы мен дұрыс бағыт-бағдары баланың болашағын таңдауда шешуші рөл атқарады.  

 Қорытынды  
Кәсіптік бағдар – оқушылардың өз қабілеттерін дұрыс бағытта дамытуға, қоғамның қажеттілігіне сай мамандық таңдауына көмектесетін тиімді құрал. Бұл тек оқушының жеке басына ғана емес, тұтас қоғамға да пайдалы. Себебі өз ісіне құштар, сауатты маман – елдің болашағының кепілі.  


Тақырыпқа қатысты газетке:
"Мектептегі кәсіптік бағдар – саналы таңдау кепілі"
Бүгінгі таңда мамандық таңдау – жас ұрпақ үшін ең маңызды шешімдердің бірі. Мектеп қабырғасынан бастап кәсіптік бағдар беру жұмыстарының жүйелі түрде жүргізілуі оқушылардың болашаққа сеніммен қадам басуына мүмкіндік береді.  
Кәсіби бағдар беру – оқушыларға өз қабілеттерін анықтап, болашақ мамандықтарын саналы түрде таңдауға көмектесетін маңызды үрдіс. Ол арқылы жас буын еңбек нарығындағы сұранысқа ие мамандықтар туралы толық ақпарат алады. Сонымен қатар, мамандармен кездесулер, кәсіби шеберлік сыныптары мен практикалық жаттығулар оқушылардың мамандықтар әлемін тереңірек түсінуіне ықпал етеді.  
Мектеп пен ата-ана бірлесіп жұмыс істегенде ғана кәсіптік бағдар өз нәтижесін береді. Бұл жас ұрпақтың табысты болашағына апарар сенімді жол.  
